В данной задаче предлагается реализовать обычную алгебру матриц (с операциями сложения, вычитания, умножения) над полем действительных чисел средствами реляционных баз данных. Во всех запросах, где это требуется, размеры матриц необходимо вычислять, записывать размеры матрицы в таблицу не разрешается.
1. Предложить способ хранения двумерной матрицы в реляционной базе данных. Обосновать, в какой нормальной форме находится база данных. Способ хранения матрицы в БД – задача к обсуждению на занятии 14.10.20. Про нормальные формы поговорим через пару занятий. Если Вы пропустили занятие с обсуждением структуры или не поняли или считаете, что Ваш способ лучше – то просьба прислать Ваш способ на утверждение на nixlab@nix.ru ДО выполнения остальных пунктов.
2. Написать запрос с параметром, который показывает матрицу, хранящуюся в базе данных. В качестве параметра запрос должен принимать идентификатор матрицы в базе данных. Выводить необязательно в виде матрицы. Для использующих MS SQL (MySQL, Postgre): достаточно просто выводить матрицу в виде, как она хранится в БД (это касается и остальных пунктов).


Для использующих Access: советую посмотреть тип запроса «перекрестный», но для сдачи задания достаточно выводить в виде, как в матрица хранится в БД.

Если Вы относите себя к продолжающим изучать SQL, то посмотрите, какие есть способы для вывода матрицы в матричном виде для Вашей СУБД. Для MS SQL есть ключевое слово PIVOT. Но для того, чтобы этот пункт был зачтен достаточно просто вывести матрицу в виде, как она хранится в БД.
3. Написать запрос с параметром, который возвращает транспонированную матрицу. В качестве параметра запрос должен принимать идентификатор матрицы в базе данных.

4. Написать запрос с параметрами, который возвращает матрицу, умноженную на число. В качестве параметров запрос должен принимать идентификатор матрицы в базе данных (первым параметром); действительное число, на которое нужно умножить матрицу (вторым параметром).

5. Написать запрос с параметром, который принимает в качестве параметра идентификатор матрицы в базе данных и возвращает результат ("да"/"нет"), является ли матрица вектором.

6. Написать запрос с параметром, который принимает в качестве параметра идентификатор матрицы в базе данных и возвращает результат ("да"/"нет"), является ли матрица квадратной.

7. Написать запрос, с параметром, который возвращает «да», если матрица является симметричной, иначе «нет». Параметр – идентификатор матрицы.

8. Написать запрос с параметром, который выводит матрицу, содержащую элементы на пересечении нечетных строк и четных столбцов исходной матрицы, заданной параметром. Нумерация строк и столбцов новой матрицы должна быть сквозной (с шагом 1) в порядке возрастания номеров строк и столбцов исходной матрицы.

9. Заведите в базе матрицу D с количеством строк равным 2. Будем считать, матрица D задает координаты элементов в матрице: пусть в 1-й строке хранятся координаты строк, а во второй – координаты столбцов. Из матрицы, заданной параметром, выведите все элементы, находящиеся в ячейках, с координатами, заданными матрицей D. Формат вывода: номер столбца, номер строки, значение элемента.
Пример для понимания задачи: 


Матрица D, как она выглядит в реальности (в БД матрица хранится в ином виде, а именно так, как обсуждается в пункте 1.):
	1
	3
	3

	2
	3
	1



Матрица А (заданная параметром), в примере она указана так, как мы её видим, в БД она хранится, как описано в п.1:
	1
	4
	7

	2
	5
	8

	3
	6
	9



Результатом запроса должны быть элементы: 4 (первая строка, второй столбец), 9 (третья строка, третий столбец), 3 (третья строка, первый столбец). Выводить элементы в один столбец по вертикали, порядок не важен:

	4

	9

	3


10. Написать запрос с параметрами, который проверяет, можно ли сложить две матрицы. В качестве параметров запрос должен принимать идентификаторы матриц в базе данных.

11. Написать запрос с параметрами, который возвращает результат сложения двух матриц. В качестве параметров запрос должен принимать идентификаторы матриц в базе данных. Результат выводить только для матриц, которые можно сложить. Иначе разрешается не выводить ничего, а можно выводить сообщение о невозможности сложить матрицы.
12. Написать запрос с параметрами, который проверяет, можно ли перемножить две матрицы. В качестве параметров запрос должен принимать идентификаторы матриц в базе данных (первым параметром задается левая матрица).

13. Написать запрос с параметрами, который возвращает результат умножения двух матрицы. В качестве параметров запрос должен принимать идентификаторы матриц в базе данных (первым параметром задается левая матрица). Результат выводить только для матриц, которые можно перемножить. Иначе разрешается не выводить ничего, а можно выводить сообщение о невозможности перемножить матрицы.
14. Заведите в базе ортогональную матрицу A. Выведите решение X уравнения AX = B, где B – заданная параметром матрица. Если у уравнения не существует решения (несоответствие размера матрицы B), то выводить результат «решение не существует».

PS: советую повторить аналит, а именно посмотреть, что такое обратная матрица для ортогональной.
15. Найдите X решение уравнения C + X = B, если решения не существует, то вывести ответ «решение не существует». Матрицы C и B хранятся в БД и задаются параметрами.
Задача является частью обязательного домашнего задания БДЗ 1 (влияющего на возможность получить стипендию и на итоговую оценку), которое необходимо прислать не позже ближайшего воскресенья 23:59 после 1-й контрольной работы. Советую делать ДЗ до контрольной, так как по прошлогодним статистикам, наилучшие результаты на контрольной были у студентов, которые работали над ДЗ до контрольной (что неудивительно).

Задание можно выполнять в группах не более 4-х человек.
Вопросы по постановке следует присылать на nixlab@nix.ru либо задавать на занятии.
PS: Если Ваша СУБД не поддерживает работу с параметрами, то сообщите мне, пожалуйста, об этом, я предложу Вам вариант решения (что понимается под работой с параметрами – посмотрите на материалы семинара за 14.10.20).
